Рестораны

Beer restaurant BEAR 14.00 - ... Санкт-Петербург пл. Александра Невского, д. 2 центральный холл гостиницы «Москва» цокольный этаж St.-Petersburg Alexander Nevsky sq., 2 central hall of hotel «Moscow»





С пенсией придется подождать?

Продолжительность жизни в Финляндии растет год от года. Этого нельзя оставлять без внимания при определении момента выхода на пенсию.

Как и в большинстве других стран мира, пенсии в Финляндии насчитываются, исходя из продолжительности трудовой деятельности и размера заработной платы. Поэтому длительная трудовая карьера человека служит для него наиболее верным способом обеспечить себе достаточно высокий уровень пенсионного обеспечения.

Возможно, это является одной из причин того, что, несмотря на сложную экономическую ситуацию в стране и в мире, финны уходят сегодня на пенсию в более зрелом возрасте, чем раньше. В настоящее время средний возраст выхода на пенсию чуть превышает 59 лет.

Если говорить о ближайшем будущем, то прогнозируемый возраст ухода на пенсию для тех, кому сейчас 50 лет, равняется 61,7 года.

Таким образом, возраст людей, выходящих на пенсию, поднимается даже без законодательных изменений, так сказать, естественным путем.

Как показывают исследования и основанные на них прогнозы, тенденция естественного увеличения продолжительности трудовой карьеры будет иметь место и в дальнейшем. Это подтверждает обоснованность намерений правительства провести пенсионную реформу с целью повышения возрастной границы выхода на пенсию.

Вместе с тем, нужно отметить, что в минувшем 2009 году количество людей, ушедших на пенсию, достигло в Финляндии рекордного уровня — 80.000 человек. Число всех людей, получающих пенсию, возросло на 10 процентов в сравнении с 2008 годом. Казалось бы, данный факт находится в противоречии с тенденцией удлинения трудовой карьеры. Но все объясняется тем, что в настоящий момент в Финляндии выходят на пенсию самые боль-



Вопреки спокойной жизни аландские пенсионерки активно работали на выставке в Хельсинки

шие возрастные группы: люди, родившиеся в послевоенные годы. Их намного больше, чем тех, кто входил в предыдущие возрастные категории, состоявшие из людей, родившихся во время войны.

При общем росте числа «новых» пенсионеров, уменьшилось количество пенсий по нетрудоспособности и по безработице. Впервые оказалось так, что людей, вышедших на пенсию по возрасту, было больше чем тех, которые стали пенсионерами по другим причинам. Общее число «возрастных» пенсионеров составило в 2009 году 44.000 человек. Общее же число людей, получающих пенсию, составляет в Финляндии

1.4 миллиона человек.

Одним из доводов, выдвигаемых сторонникам пенсионных реформ, является утверждение о том, что средняя продолжительность трудовой деятельности в Финляндии меньше, чем она могла бы быть. Если сравнить Финляндию с другими 15 «старыми» членами ЕС, то окажется, что в плане продолжительности трудовой карьеры, финны находятся на шестом месте. Прогнозируемая продолжительность времени пребывания среднестатистического финна в числе работающих составляет 34,5 года. Может показаться, что в сравнении с другими странами финны трудятся достаточно продолжи-

тельно и резерва для дальнейшего увеличения продолжительности трудовой карьеры не существует.

Однако, если взглянуть на ситуацию в странах Скандинавии, которые наиболее близки к Финляндии по уровню и условиям жизни, то окажется, что, например, у шведов и датчан продолжительность трудовой деятельности больше, чем у финнов. Думается, что в этом плане Финляндия вполне может и даже должна подняться до уровня своих соседей. Дело в том, что северные страны отличаются высокой продолжительностью жизни. Это служит существенным фактором при определении границы пенсионного возраста.

Продолжительность жизни в Финляндии растет год от года. Согласно данным, полученным на основе самых последних исследований, прогнозируемая продолжительность жизни 63летнего мужчины в Финляндии составляла в 2008 году 18,8 лет. В 2030 году это показатель поднимется до 22,8 лет, а в 2050 до 25,9 лет. Продолжительность жизни финских женщин также будет расти, хотя и несколько медленнее, чем у мужчин. Согласно прогнозам, те женщины, которым в 2008 году было 63 года, в среднем, будут жить еще 22,8 года. В 2030 году ожидаемая продолжительность жизни 63-летних женщин составит 26,7 лет. В 2050 году этот показатель будет 29,3 года.

В свете приведенных данных. повышение возрастной пенсионной планки представляется обоснованным и необходимым. Если все оставить без изменений, то через какое-то время ситуация сложится так, что среднестатистический гражданин будет трудиться лишь третью часть своей жизни, а оставшиеся две трети жизненного пути будет существовать за счет общества. Это было бы непосильной ношей практически для любой страны и привело бы к драматическому падению уровня жизни и иным нежелательным последствиям.

С.Васин









